LSV Monatsversammlung MotorflugOktober2013
Datum:


08.10.2013
Vorstand:
Thomas Nonn (TN);Ortwin Lang (OL), 
Wolfgang Dolderer (WD):

Teilnehmer:
Anwesende lt. Liste 23 Mitglieder

Beginn:


20:25 Uhr

Ende:


22:00 Uhr

TN begrüßte die anwesenden Mitglieder und den neuen Pächter Francesco im Flugplatz Restaurant. Francesco, der auch das Restaurant „La Stazione“ in Biberach betreibt ist seit 01.10.2013 Pächter des Flugplatzrestaurants und stellte sich und seine Mannschaft vor. Das Angebot wird derzeit ausgearbeitet, Pizzas werden vor Ort hergestellt, andere Speisen noch aus dem Restaurant zugeliefert. Er sei noch in der Einrichtungsphase, sagte Francesco in einer netten italienisch, deutsch geprägten Begrüßung.  Wir wünschen ihm „Viel Erfolg und Gäste“ am Flugplatz.

Erstmalig fand zeitgleich zur LSV Monatsversammlung ein Frauenstammtisch im Biberkeller statt. Weitere Informationen hierzu von TN und Petra Schneider (petra.schneider.de@arcor.de).

Die neuen Mitglieder Herr Thomas Pinter und Interessent Herr Thorsten Dicke wurden vorstellt.
Winterflugregelung: Kostenreduzierung für den Verein ist notwendig. Eine Alternative  sind die Flugleiterkosten zu senken durch Einsparung der Flugleiterdienste im Winterhalbjahr z.B. Mo-Fr PPR bzw. eingeschränkte Flugleiterzeiten, anstatt von 10 Uhr erst ab 12 Uhr. Derzeit wird auch ein Konzept für den Flugbetrieb in Zeiten ohne Flugleiter wie transponderbasierter Mitgliederzugang zum Tower und Tanken, Lizenzprüfung usw  erarbeitet. Die Möglichkeiten werden mit dem RP und der Flugzeugwerft abgestimmt.
Lizenzen: LAPL  und PPL-A. Alwin Peter berichtete über die neue Möglichkeit den PPL-A downgradenzu lassenauf eine LAPL Lizenz, die nur in Europa für LFZ max. 2 to.gültig ist. Vor- und Nachteile siehe Anlage (Anlage LAPL).
Sprachlevel Englisch: Seit 2013 sind erweiterte Gültigkeiten für Sprachlevel – Neubewertungen gülti gLevel 4 (4 Jahre) und Level 5 (6 Jahre). Mitglieder bitte die Lizenzen und Gültigkeiten selbständig prüfen. Philipp Kramer (Segelflug) hat die Berechtigung zur Nachprüfung bis Level 4. Diejenigen, die demnächst eine Neubewertung durchführen müssen melden sich bitte zwecks Terminkoordination bei TN.
Aufruf an alle Mitglieder, die während der nebligen, winterlichen Jahreszeit Aktivitäten für die LSV Mitglieder organisieren können und wollen ( Ski, Ausflug…). Es wäre nett wenn wir zumindest 1,2 Events in der Winterzeit gemeinsam machen könnten. Bitte meldet euch mit Vorschlägen und der Bereitschaft zur Organisation bei TN.
Flugzeugpark: TN präsentierte die aktuelle Situation des Flugzeugparks und die anstehenden Investitionen und Reparaturen/ Wartungen. Auf Basis dessen wurden in seiner Präsentation mehrere Szenarien durchgesprochen (Reparaturen, Verkauf…). (Anlage Präsentation TN).

Anschließend war eine Diskussion mit den Mitgliedern mit folgendem Ergebnis der Mehrheit:
· Verkauf der HB
· Anschaffung einer neuen Archer III – Standard Cockpit. Glascockpit ist zwar technologisch richtig, jedoch sind min. 20 Std. Flugzeiten wg. Gewohnheit und Bedienung notwendig. Standard Rundinstrumente Cockpit ist für unseren Verein wg. Eingewöhnung und Tausch von LFZ Mustern und WenigFliegern sinnvoller.
· PC als Schulflugzeug soll bleiben, auch aufgrund geringer Schulungskosten. Kann evtl. modernisiert bzw. überholt werden.
· QB, EB bleiben im Flugzeugpark. Anhand zukünftiger Flugstundenentwicklung kann dann entsprechend reagiert werden.
Die Abstimmung und der Beschluss für eine Flugzeugparkänderung wird im Verein bei einer   beschlussfähigen Versammlung einholt.
Als Hilfe für Anflüge an französische Plätze hat Bully Wasner ein A4-Blatt  mit französischen Redewendungen im Flugfunk erarbeitet, die er Interessierten aushändigte. Wer zusätzlich Interesse hat kann sich an ihn wenden.

Um 22.00 Uhr wurde die Monatsversammlung beendet.

Wolfgang Dolderer
(Schriftführer)
